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ΠΑΝΔΛΛΑΓΗΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΗ΢ Γ΄ ΣΑΞΖ΢ ΖΜΔΡΖ΢ΗΟΤ ΓΔΝΗΚΟΤ ΛΤΚΔΗΟΤ 

ΓΔΤΣΔΡΑ 30 ΜΑΗΟΤ 2016 

ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ: ΥΖΜΔΗΑ ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΗ΢ΜΟΤ  

(ΠΑΛΑΗΟ ΢Τ΢ΣΖΜΑ) 

 

ΘΔΜΑ Α 

 

Α1. Η ζυζηή απάνηηζη είναι ηο (β). 

 

Α2. Η ζυζηή απάνηηζη είναι ηο (α). 

 

Α3. Η ζυζηή απάνηηζη είναι ηο (γ). 

 

Α4. Η ζυζηή απάνηηζη είναι ηο (δ). 

 

Α5. Η ζυζηή απάνηηζη είναι ηο (δ). 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

 

Β1. 

 

α.  26Fe: 1s
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Λάθορ, ο μέγιζηορ κύπιορ κβανηικόρ απιθμόρ ηος ηποσιακού πος πεπιέσει ηλεκηπόνιο είναι 

n=3. 

 

β.  20 Ca: 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
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6
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 28 Ni: 1s
2
 2s

2
 2p

6
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2
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Λάθορ, ηο Ca δεν είναι παπαμαγνηηικό, γιαηί δεν έσει μονήπη e
-
. 

 

Β2.  α. – 4  β. – 5  γ. – 1  δ. - 3 

http://www.romvos.edu.gr/
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Β3.  

 

α. Δπειδή 
2 1i iB E B  ηο ζηοισείο Β αποβάλλονηαρ 1e  αποκηά ζηην εξυηεπική ηος 

ζηιβάδα δομή εςγενούρ αεπίος πος είναι πολύ ζηαθεπή και δύζκολο να διαζπαζηεί. 

Άπα ηο ζηοισείο Β ανήκει ζηην ΙΑ Ομάδα. 

 

β. Δθόζον ηο ζηοισείο Β ανήκει ζηην ΙΑ, ηο ζηοισείο Γ πος έσει αηομικό απιθμό Ζ Β 1 

θα βπίζκεηαι ζηην ΙΙΑ ηος Π.Π. Άπα επειδή ηο ζηοισείο Β αποκηά δομή εςγενούρ αεπίος 

αποβάλλονηαρ 1e  κάηι πος δεν ζςμβαίνει με ηο Β, επομένυρ 
i2 i2
Ε B E Γ  παπόηι 

αναμενόηαν ηο ανηίθεηο λόγυ θέζηρ ζηο Π.Π. 

 

γ. Α 18η ομάδα πεπίοδορ n 

   B 1η ομάδα πεπίοδορ n+1 

   Γ 2η ομάδα πεπίοδορ n+1 

 

r(Α)<r(Γ)<r(Β) 

 

Β4. 

 

α. 
3 2 2 3 3CH CH MgCl H O CH CH Mg OH Cl  

 

β. 
3 2 3 2 2( ) ( )CH H Cl CH NH Cl  

 

                                Ni 

γ. 
3 2 2 3 2 2 2

CH CH CΝ 2Η CHCHCHNH  

 

                                            αλκ. 

δ. 
3 2 3 3 3 2CH CH CHCH KOH CH CH CHCH KCl H O  

                  │ 

                Cl 

 

                                        H2O 

ε. 
3 2 3 3 2 3CH CH CHCH KOH CH CH CHCH KCl   

                  │                                                       │ 

                Cl                                                OH 
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ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1. 

 

Α: CH3 COO CH2 CH2 CH3 

 

Β: CH3 COOH 

 

Γ: CH3 CH2 CH2OH 

 

Γ: CH3 CH2 COOH 

 

Γ2.  

 

Κ: CH3 CH = CH CH3 

 

Λ: CH3 CH2 CH CH3 

                     │ 

         OH 

 

Μ: CH3 CH2 COONa 

 

Ν: (- CH – CH - )ν 

        │        │ 

       CH3    CH3 

 

Γ3.  x mol CH3 CH = O 

 y mol CH3 CH2 OH 

 

1
ο 
Μέπορ 

 

CH3 CH = O + 2 Cu SO4 + 5 NαOH → CH3 COONα + Cu2O ↓ + 2 Να2SO4 + 3H2O 

      
x

2           
x

2   

 

nCu(2)O = 
r

m x 14,3
x 0,2 mol

M 2 143
. 
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2
ο
 Μέπορ 

 

5CH3 CH = O + 2 KMnO4 + 3H2 SO4  5 CH3 COOH + 2 MnSO4 + K2SO4 + 3H2O 

       0,1 mol        0,04 mol       0,1 mol 

 

5CH3CH2OH + 4 KMnO4 + 6 H2SO4  5 CH3COOH + 4 MnSO4 + 2 K2SO4 + 11 H2O 

       
y

mol
2       

4 y
mol

5 2
 

Mr (CH3COOH) = 60 

 

nCH3COOH = 
r

m

M
 0,1 + 

y 18

2 60  
y = 0,4 mol  

 

Άπα, ζηο απσικό μίγμα  0,2 mol CH3CH= O 

    
0,4 mol CH3CH2OH 

 

nKMnO4 = 0,04 + 
4 y

5 2
 = 0,04 + 0,16 = 0,2 mol 

 

C = 
n n 0,2

v 1 L
n c 0,2

 

 

 

ΘΔΜΑ Γ 

 

Γ1.  

 

α. Αλκαλιμέηπια, επειδή σπηζιμοποιήθηκε ππόηςπο βάζηρ. 

 

β.  Υ2 : Κυνική θιάλη ή ογκομεηπική θιάλη. 

 Υ4: Πποσοΐδα  

 

γ. ΗΑ + ΝaΟΗ  NαΑ + H2O 

 

Ιζοδύναμα: nHA = nNαOH  CHA · VHA = CNaOH · VNaOH  CHA 0,02 = 0,1 · 0,02   

CHA = 0,1 Μ 

 

δ. Υ2  pH = 4 
 
[H3O

+
] = 10

- 4
 Μ 
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K(ΗΓ) = 
4

3 3

5

α

H O Γ H OΗΓ 10 10

ΗΓ K 10 1Γ .
 

Άπα, 
ΗΓ 10

1Γ
.
 

 

 

Γ2. 

mol  HA + H2O   H
3
 O

+
 + A

-
 

Απσικό:: 0,1      -           - 

Ι.Ι.           0,1 –x     x           x 

pH = 4 
 
x = 10

 – 4
 m 

Kα (HA) = 
2 8x 10

C 0,1
10

 – 7
 

 

mol  NH3 + H2O = NH4
+
 + OH

-
  

Απσικό  0,1      -           - 

Ι.Ι.:          0,1 – y     y     y 

pH = 11  pOH = 3  [OH
-
] = 10

- 3
 m  

Kb (NH3) = 
2 6y 10

C 0,1
10

 – 5 

 

Γ3. Έζηυ  V1L HA 0,1 M 

  V2 L NaOH O,1 M 

 

Οι οςζίερ ανηιδπούν, άπα βπίζκοςμε ηο mol ηοςρ: 

nHΑ =0,1 V1 

nNOOH = 0,1 V2 

 

mol  HA      +          NαOH      NαΑ + Η2Ο 

Απσικό:         0,1 V1                        0,2 V2 

Α/Π:            0,1 V1                0,1 V2           0,1 V2 

Τελικό: 0,1 V1 – 0,1 V2        -            0,1 V2 

Για να πποκύτει πςθμιζηικά διάλςμα ππέπει ΗΑ ζε πεπίζζεια.. 

 

Ρςθμιζηικό ΗΑ /ΝαA 
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[H3O
+
] = Ka(ΗΑ) 

HAC

CNaΑ
10

 -7
 = 10

 – 7
 

1 2

1 2

2

1 2

0,1 V 0,1V

V V

0,1 V

V V

 
0,1

 
V1

 
– 0,1 V2 = 0,1 V2  

V1 = 2 V2 

 

Γ4.  

 

Οι ηελικέρ ζςγκενηπώζειρ ζηο 
5Y  είναι: 

21 2

1 2

0,10,1 0,1

3 2

0,1

3
 

(NaA) = 
22

1 2

0,10,1V

3
2

0,1

3
 

 

Oι οςζίερ 

 
HA

0,1
n C V 0,33 0,011mol

3
 

NaA

0,1
n C V 0,33 0,011mol

3
 

HCL
n C V 0,1v mol  

 

Δπειδή πποζθέηοςμε HCl ηο pH ηος διαλύμαηορ μειώνεηαι καηά μια μονάδα και γίνεηαι 

pH=6  και για να παπαμείνει πςθμιζηικό ππέπει ΝaA ζε πεπίζζεια. 

 

           ΝaA HCL HA NaCL  

 

Απσ.     0,011       0,1v       0,011 

 

Α/Π.    0,1v           0,1v      0,1v 

 

ΤΔΛ.   0,011-0,1v   -          0,011+0,1v 

 

Ρςθμιζηικά ΗΑ/ΝaA 

 

6 7HA
3

NaA

0,011 0,1v

C VT
H O Ka 10 10

C 0,011 0,1V

VT

 

10 0,011 0,1 0,011 0,1 0,099 1,1 0,09V V V V L  
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Γ5. 

 
HA

n 0,1V  

NH3
n 0,1V  

 

           
3 4

HA NH NH A           

 

Απσ.   0,1v  0,1v 

Α/Π.  0,1v   0,1v     0,1v 

Τελ.   -         -          0,1v 

4

0,1
0,05

2

v
M

v
 

 

           
4 4

NH A NH A           

 

Απσ.   0,05        -          - 

Τελ.      -          0,05   0,05 
14

9

4 5

14
7

7

4

10
10

10

10
10

10

a

b

b a

K NH

K A

K A K NH

 

 

 

 

΢τολιαζμός Θεμάηων 

 

Τα θέμαηα ήηαν απαιηηηικά και κλιμακούμενηρ δςζκολίαρ. Οι καλά διαβαζμένοι μαθηηέρ 

μποπούζαν να ανηαποκπιθούν συπίρ να ανηιμεηυπίζοςν ιδιαίηεπο ππόβλημα. 

 

 

 

 

 

Δπιμέλεια Απανηήζεων 

Κανηώνης Γιώργος – Κοσκοσλάς Γιάννης – Κούζοσλας Βαγγέλης 

Για ηον Δκπαιδεσηικό Οργανιζμό ΡΟΜΒΟ΢ 


